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[l Bases
1. Seja E = {if1, i, 113} uma base e considere 0y = il} — ily, U = @ily + il3 € Uy = —1iy — ilp — Ul3.

(a) Para que valores de a o conjunto F = {03, 0, U3} € uma base?

(b) Nas condig¢des do item anterior, calcule a, 8 de forma que i = (1,1, 1) e 7 = (2,8, 1)r
sejam LD.

2. Em um tetraedro ABCD, seja P um ponto tal que AP = aPD. Determine os valores de a
—_ > =S = - =
para os quais os vetores AP + AC, BP + BC e (1 — a)BC + AB sejam LD.
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3. Sejarn 771 = 21/_[1 — Uy + U3, Uy = —41/71 + l/_l)z e 5)3 = —1/72 - 71/_[3 Admitindo que {5)1, 272, ’(73} é uma
base, mostre que {if}, iy, if3} € uma base.

4. Seja E = {ily, 1, 113} uma base ortonormal e i/ = (A, (1 — A),1). Calcule os valores de A para
os quais |u| = 2.

0 Mudanga de base
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5. Seja E = {11)1, 11)2, l/_l)g} uma base e ’('71 = 1/71 + 1/72, ’5)2 =—-uU + 1/73, ’('73 = —Uy1 + Uy — U3.

(a) Mostre que F = {0, 0, U3} é uma base.
(b) Calcule as matrizes de mudanca de base Mgr e Mpk.
(c) Calcule as coordenadas do vetor 27, + 0, + 175 na base E.

(d) Calcule as coordenadas do vetor —3if; + 3il> + 2il3 na base F.
6. Seja E= {11)1, 11)2, leg} uma base e 271 = 1/71 + 1/72, 5)2 = /\l/_l)z — leg, ?73 = 12)1 + Aﬁg

(@) Que condigdes deve satisfazer A para que F = {03, 0, U3} seja uma base?

(b) Calcule a matriz Mgg.

7. Sejam E= {1/_[1, ZTZ, Ijg,}, F = {171,272, 773}, G= {Zl—i)l,ZBz, 7/63} bases tais que 771 = 212)1, 172 = —Ijl + Ijg,,
- - - - -
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03:u2—u3ew1:—vl+02,w2:zzg—v3ew3:2v3.

(a) Calcule Mgr e M.
(b) Calcule Mgg.
(c) Calcule Mgr e Mgk.



8. Sejam E = {if}, i, i3} uma base e F = {0,015, 73}, onde 0 = 2ily + 2iy, Uy = 2t — i,
773 = LTl + LTZ - 511)3
(a) Mostre que F é base.
(b) Encontre as coordenadas do vetor if; — 2ii, + 3il3 na base F.
(c) Verifique se {&,Z} é LI ou LD, onde @ = (2,2,0)r e Z = (—4,0, —2).

(d) Mesmo enunciado do item anterior, com @ = (1,0,2)r e Z = (0,1, 3)¢.

U Respostas

l.@a#2;(b)a=5/2ep=-2
4. 1=+ V7/20ul=(1-V7)/2
6. (@) A # %1



